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La seduta inizia venerdì 29 agosto 2025 alle ore 09:45. 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Buongiorno a tutti. Ben trovati a tutti i Consiglieri. Buongiorno al pubblico presente in sala ed 
al pubblico, che ci segue da casa in streaming. Diamo inizio ai lavori del Consiglio Comunale. 
Venerdì venerdì 29 agosto, "Festa del Patrono", diamo inizio ai lavori del Consiglio. Lascio la 
parola un attimo al Sindaco. 

 

1 Punto 1 ODG  
1) Conferimento delle civiche benemerenze 2025. 

 
 

 ORIANO MERCANTE 
Sindaco 

Grazie. Un cordiale saluto a tutti i partecipanti. Ringraziamo le autorità religiose, nella persona 
di Don Lorenzo e Don Aldo. Sappiamo che Sua Eccellenza, Monsignor Angelo Spina, per 
impegni intercorrenti, arriverà un po' più tardi. Ma comunque avremo l'occasione di vederlo 
alla messa... alla santa messa, che si terrà alle ore 11, a cui siete ovviamente tutti invitati. 
Ringraziamo... tra quelli che vedo, senza paura di dimenticare qualcuno... il Presidente della 
Croce Gialla ed il comandante della Polizia Municipale. Poi non vedo... non so se c'è, il 
comandante dei Carabinieri. Non lo vedo, comunque. E comunque tutti i convenuti per 
questa... per questa evenienza. Allora, io credo che il Consiglio del 29, ormai storico, in 
occasione della "Festa del Patrono"... che è una delle feste più importanti del paese, che poi si 
attacca, dal punto di vista temporale, con la "Festa del Rosso Conero"... è una delle occasioni 
più importanti della nostra comunità ed attribuisce delle benemerenze e degli attestati di 
riconoscimento ai cittadini, che si sono in qualche modo distinti nei vari campi. Sia per il 
servizio, sia per il merito scolastico o sportivo. E qui ce ne abbiamo tanti. Qualche richiesta è 
stata... è stata... come posso dire... tralasciata, perché occorrono dei criteri. Ma tutte le 
richieste pervenute sarebbero state meritevoli di un riconoscimento, perché... per l'attività 
civica, che comunque ogni cittadino svolge. Quindi faccio i complimenti anticipati a tutti i 
nostri concittadini, che saranno chiamati. Avremmo deciso di procedere in questo modo: io 
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premierò la cittadina benemerita e gli attestati per il merito di servizio; poi chiameremo i vari 
Consiglieri, sia di maggioranza, che di minoranza, a premiare gli altri... le altre persone. Allora, 
io direi di cominciare. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

No, no. Un attimo. Grazie Sindaco. Prego il Segretario di procedere con l'appello. Grazie. 
 

 DOTT.SSA STELLA SABBATINI 
Segretario Generale 

Mercante Oriano, sì. Sordoni Chiara. Mori Barbara. Principi Marco, presente. Roldi Roberto, 
presente. Carella Francesco, presente. Marincioni Giacomo. Pini Federico, presente. Sabbatini 
Stefania. Ippoliti Marinella. Marzocchi Francesco. Piastrellini Sabrina. Pincini Renzo. 
Assessore Esterno, Lucchetti Luciano. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Nomina degli scrutatori. Marzocchi, Pini e Sabbatini. Prego Sindaco. 
 

 ORIANO MERCANTE 
Sindaco 

No, ho dimenticato di ringraziare tutti coloro, che hanno contribuito a superare l'emergenza 
del settembre 2024, che si sta protraendo ancora dal punto di vista amministrativo. Perché, 
proprio in questi giorni, si sta provvedendo ai rimborsi di coloro, che hanno avuto dei danni e 
quindi hanno presentato domanda. Quindi ringraziamo tutti i dipendenti, la Protezione Civile e 
tutte le autorità, che hanno partecipato, appunto, per dare sollievo in occasione dell'alluvione 
del settembre 2024. 

 



 

Comune di 
Camerano (AN) 

Consiglio comunale del 29/08/2025 (Camerano SS2) del 29 agosto 2025 
Punto 1 ODG  

1) Conferimento delle civiche benemerenze 2025. 

 

COMUNE DI CAMERANO (AN) 
 
 
 

5 

 
 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Grazie. Parola all'Assessore Lucchetti, prego. 
 

 LUCIANO LUCCHETTI 
Assessore Esterno 

Niente. Non ho niente da dire, perché mi ha già anticipato il Sindaco. Era per ringraziare tutti 
quelli, che hanno lavorato in quella triste occasione. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Grazie Assessore. Prego Sindaco. 
 

 ORIANO MERCANTE 
Sindaco 

Vabbè, in attesa di trovare il gelato, facciamo così. Che va bene lo stesso. La prima premiata, 
diciamo così... se così si può dire... è Doretta Pepa. Dov'è Doretta? Buongiorno Doretta. 
Cittadina attestata di "cittadino benemerito". Cittadina cameranese e Presidente 
dell'Associazione Culturale Unitre. Ha dimostrato un costante impegno per la nascita e la 
promozione dell'Università della Terza Età. Grazie alla sua energia e dedizione, l'Associazione 
ha rapidamente trovato sede e numerosi iscritti, diventando un punto di riferimento culturale 
per Camerano. Adesso i vari...i dipendenti, che si sono... che sono andati in pensione 
nell'ultimo anno, per meriti di servizio. Vania Osimani, che non è presente perché fuori per 
motivi familiari. C'è qualcuno che la rappresenta? No, la consegneremo quando... Ah, sì. Vania 
Osimani per avere prestato onorato servizio alle dipendenze del Comune di Camerano, 
dall'1/10/86 al 15/02/24. Quindi 30...40 anni di servizio. Un applauso, comunque, per Vania. 
Poi un altro storico dipendente, Bernardo Pepa. Dov'è Bernardo? L'ho visto prima. Anche lui, 
sapete, comandante in congedo per il corpo della Polizia Municipale. Per aver prestato 
onorato servizio alle dipendenze del Comune di Camerano, dall'1/06/86 al 13/04/2024. 
Quindi sempre 40 anni. Ti sei invecchiato, insomma. Ulteriore attestato di riconoscimento per 
merito di servizio a Cinzia Defendi. Cinzia Defendi non ci ha comunicato nulla. C'è qualcuno 
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che la rappresenta? Per aver prestato onorato servizio alle dipendenze del Comune di 
Camerano, dal 15/05/88 al 12/02/2024. Facciamo comunque un applauso. Poi gli daremo il 
diploma. Adesso vieni te. Ecco, adesso chiamerei il Vicesindaco, Giacomo Marincioni, a 
premiare. Un attestato di riconoscimento per merito scolastico a Giada Battistoni, per aver 
conseguito.... Lo vuoi leggere te? Per aver conseguito, nell'anno scolastico 2024-2025, il 
diploma di maturità con il massimo dei voti, 100 centesimi e lode. Adesso chiamiamo Gemma 
Ulissi, premiata da Stefania Sabbatini. Attestato di riconoscimento per merito scolastico a 
Gemma Ulissi, per aver conseguito, nell'anno scolastico 2024-2025, il diploma di maturità 
con il massimo dei voti, 100 centesimi e lode. Premia il Consigliere Stefania Sabbatini.  
 
A causa del mal funzionamento del sistema audio si riscostruisce sinteticamente la seconda 
parte della cerimonia di premiazione dei cittadini. 
 
Il Sindaco coadiuvato dai Consiglieri consegna un Attestato di Riconoscimento (ai sensi 
dell’art. 11 del suddetto Regolamento): 
 agli altri studenti che nell’ultimo anno delle scuole secondarie di II grado, nell’anno 

scolastico 2024/ 2025, hanno riportato il massimo dei voti (attualmente 100/100): 
Gambella Cecilia, Magrini Luca, Rizzi Giorgio, Ramazzotti Tommaso; 

 ai laureati con 110 con lode: Dott. Orsetti Giacomo; Dott.ssa Catania Alessia, Dott. Rubini 
Andrea; 

 
Il Sindaco, coadiuvato dai Consiglieri consegna un Attestato di Riconoscimento (ai sensi 
dell’art. 11 del suddetto Regolamento) ai seguenti Sportivi (singoli atleti o squadre), tesserati 
alle federazioni sportive nazionali e distintisi in manifestazioni federali: 
 Cantori Francesco, per essersi distinto con due titoli italiani e podi regionali in varie 

specialità di atletica leggera;  
 Pattinaggio Artistico del Conero ASD, per la qualificazione alla Federazione Regionale di 

Pattinaggio culminata con il primo posto nella categoria Quartetto Cadetto della Squadra 
Linee.  

 FCD Real Cameranese Squadra di I Categoria, per la qualificazione alla finale della Coppa 
Italia Marche di I categoria; 

 

Segue intervento dell’Arcivescovo Angelo Spina appositamente invitato ed i saluti del 
Sindaco. 
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L’audio riprende. 
 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Bene, tutti i cittadini hanno ricevuto il riconoscimento. Per cui vi ricordo di segnalare un gesto 
oppure qualcuno che, nel tempo, si è speso per la comunità. Anche per i prossimi anni, così 
verrà riconosciuto. Il Consiglio Comunale termina qui. Grazie a tutti. Buona "Festa del 
Patrono". 

 


